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FORMA ALGEBRICA

X :parte real| Re(z
‘ey [Re(2)]
y : parte imaginaria[ Im(z) |
i =+/-1: unidade imaginaria
Notas:
. Numero complexo:
v real = Im(z)=0

S Re(z)=0
v imaginério puro <
Im(z)=0
S Re(z)#0
v’ imaginario <
Im(z)#0
POTENCIAS DE i
=1
=i
P =-1
i =i
i‘=1
i"=1
Onde r € o resto da divisdo de n por 4
IDENTIDADE

PLANO DE ARGAND-GAUSS

X  Re(z)

6: argumento principal

MODULO DE Z

|z|:~/x2 +y°
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FORMA TRIGONOMETRICA

z =|z|(cos6 +iseno)

ou
z =|z|cis6

FORMA EXPONENCIAL

z=|z]e"

CONJUGADO DE UM COMPLEXO

Z=X+Yl o [Z=X-Y.

PROPRIDADES DE MODULO

o [7]=|z| o |z" =|z|n

o |zw|=]|z|.|w| o |z +|w| =]z +w|
z| 7]

o |&| =12
wi|w]

PROPRIDADES DE CONJUGADO

POTENCIACAO DE COMPLEXOS

z" =|z['cisn6| NeZ

RADICIAGAQ DE COMPLEXOS

. (0+2kn
Uz =1/|zcis keZ
V2 - S e
Nota:
Os n afixos da Q/E pertencem a uma mesma circunferéncia de centro (0,0) e raio R = Q/ﬂ

Sendo que para n > 2 os afixos correspondem aos vértices de um poligono regular inscrito
nessa circunferéncia.
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Testes de fixacéao

01. (EFOMM) Sabendo-se que a raiz quadrada do nimero complexo —16+30i € (a+bi) ou
(c+di), pode-se afirmar que o valor de a+d é:

a) +2
b) +1
c) 0

d) -1
e) -2

1
X +1y

.\ 2
02. (EFOMM) Se os nameros reais x e y sao soluc¢des da equacao (?) + =1+1, entdo
—i
5x+15y é igual a:
a0
b) -1
C)1

d) V2
e) 2

03. (EFOMM) A solucao da equacao |z| +2z =1+3i € um numero complexo de modulo:

a)5/4
b) 5

c) V5
d) 572

e) 5/2

04. (EFOMM) Sejam os numeros complexos z tais que %|z|:‘ﬂ O lugar geométrico das

imagens desses numeros .complexos é uma
a) parabola

b) reta

c) circunferéncia de raio 3/8

d) circunferéncia de raio 3/2

e) hipérbole

05. (EFOMM) Considere o conjunto dos numeros complexos z com a propriedade
|z +169i| <65, admitindo que i € a unidade imaginéaria. O elemento desse conjunto que possui 0

maior argumento 6, 0<0< 2r, é igual a
a) 60—-144i

b) 65-169i

c) —104i

d) —65-169i

e) 65-156i
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06. (EFOMM) Qual o menor valor do niumero natural positivo n para que x/=+ ,ondei é a

unidade imaginaria, seja um namero real?
a) 2
b) 3
c)4
d) 5
e)6

i0

e’ +e™

07. (EFOMM) E bem conhecida a relagdo cos6 =

, onde 6 € um angulo em radiano e

i:\/—_l. Dada a relacao podemos concluir que se 6 € um imaginario puro da forma bi onde
beR, cosO é um nimero

a)entre-lel

b) maior que -1 e menor que 0

c) maior que 1

d)igualal

e) imaginario puro

08. (EFOMM) O argumento do numero complexo —%—%i é

a) 45°
b) 60°
c) 90°
d) 135°
e) 225°

09. (EFOMM) O inverso do complexo 2i é

10. (EFOMM)/Qual o valor de e, que é um escalar real, em que a parte imaginaria no numero
2+i

e+2
a) -4
b) -2
c)1l
d)2
e) 4

é nula?

11. (EFOMM) Determine o valor de x para que o produto (12— 2i)[18+(x—2)i] seja um ndme-

ro real.
a) 4 b) 5 c) 6
d)7 e 7
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12. (EFOMM) Dado o numero complexo z = 1 - i e considerando ser ele uma das raizes da

equacdo x°-p=0, o valor de p é:

a) 8i b) — 4i
d) — 16i
31 _jt10
13. (EFOMM) O quociente de —— é:
i
a)-1-i b)1-i
d)

c)—8i
e) —32i

c)-1+i
e)i

14. (EFOMM) Sabendo-se que z, =(1- 2i)4 ez,= (2+2i)3, o resultado z, —z; é:

a) 5 + 22i
d) 13 - 24i

b) 15 + 22i

c) 3 + 24i
e)9+8i

15. (EFOMM) O quociente de A por B, sendo A=2—/3i e B = 2| cos(2n/3)+isen(2n/3)] é:

a)4-2i

b) = -2
)37

c) 5+/3i
1 53

d) —=+ 22
4 4

B3

5
e) ——— 1

4

16. (EFOMM) O valor de <\/§+i)7 e igual a:

a) —64+/3 —64i

b) 128 —64i

C) 64+/3 +64i

d) -8/3 -8i

e) —1284/3 -128i

'26_ 14 :23
17. (EEOMM) Sabendo-se que z =|4|153:+?;4
vale:
3 7.
a) —+—i
4 4
b) 1+§i
4 4
2 1.
C) —+—I
3 3
d) §+Zi
8 8

7.
e)1-—i
) 4

~ , z
entdo, podemos afirmar que o dobro de Y
—i
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18. (EFOMM) Escrevendo-se na forma trigonomeétrica o complexo z =

, encontra-se:

a) cos(7n/6)+isen(7n/6)

b) «/§[cos(7n/ 6)+isen(7m/ 6)]
C) cos(n/6)+isen(n/6)

d) \/§[cos(n/6) +isen(n/6)]

e) V3[cos(4n/3)+isen(4n/3)]

19. (EFOMM) A solucéo da equacéo z° = —8+8\/§i sao:
a) 2+ 243 e 2-23i

b) —2+243i e —2-23i

C) 2+«/3=’i e —2—\/§i

d) 2+2J3i e —2-23i

e) 2+x/§i e —2+«/§i

20. (EFOMM) O médulo do nimero complexo z, tal que iz=22+3-i=0 ¢é:

a) \/7
by 2\/2

o
=

D
~

o
N
g‘ N
WINjw|=
o m‘oa

1 IW1- 1- i1
21. (EFOMM) Reduzindo o complexo z = virm +h/ m_ vi-m +hl m a uma forma sim-
Jil+m-ivl-m J1-m-ivl+m

ples teremos:
a) z=i b) z=1+mi C) z=2m
d)z=1-mi e) z=-2mi

22. (EFOMM) O valor da equacdo i +i ™ +i ™+ +i"'® &:

a)l b) — } C) —i
i

d) -2i e) 2i

23. (EFOMM) Sendo z =cos0+isenb, a expressao que melhor representa z"—-z™" é:
a) cos(no) b) 2isen(no) c) —2isen(no)
d) 2cos(ne) e) 2sen(no)
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24. (EFOMM) Considere o nimero complexo z, #1, tal que z, seja solugéo da equagéo z° =
com menor argumento positivo. A solu¢do z, da mesma equacao, cujo argumento € o trlplo do
argumento de z,, € igual a:

1 .3

a) =+i—
)2 2

b) _l |£
2 2
c) -1

d) _%_"E

2

e) i_iﬁ
2 2
25. (EFOMM) O nimero complexo, z=|z|(cos6+isen6), sendo i a unidade imaginaria e

0<0<2m, que satisfaz a inequagéo |z+3i| <2 e que possui 0. menor argumento 0, é:

a) z:—§—£i
3 3
b) :_§+£i
3 3
C) :_ﬁ_Ei
3 3
d) 2= 2355,
3 3
e) z:—2\/§+5i

26. (EFOMM) Seja o numero complexo z = ~1-/3i, onde i é a unidade imaginéria. O valor de

7% é:

a) z= 256[0034— + |senﬂj
3 3

b) z = 256(cosE + isengj

c) z=256 cos—+|sen—j

d z= 256(005— +isen @J

e) z=256(cos2n+isen2n)
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GABARITO

Ol.ale 02.b 03.b 04.c 05.a 06.e O07.c 08.e 09.d 10.e 11.b 12.e
13.a 14.e 15.e 16.a 17.a 18.e 19.d 20.e 21.c¢c 22.a 23.b 24.c
25.¢c 26.d
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